

坠机幸存者为受困矿工“打气”

38年前坠机后雪地求生72天的他们赴智利鼓励被困者



智利矿业部发布的照片显示,被困矿工亲属9月4日观看救援人员与被困矿工进行视频对话。据报道,准备拓宽给养传送巷道的第二台大型机械已经运抵圣何塞铜矿。圣何塞铜矿上月5日发生塌方,33名矿工被困井下。目前救援工作仍在继续。(新华社发)

新华社9月5日电 4名曾在坠机事故中幸存、在安第斯山脉冰天雪地中求生72天终获救的乌拉圭人,4日来到智利圣何塞铜矿,为井下33名受困矿工“打气”。

他们经由视频设备与智利矿工通话,敦促矿工珍惜这分“不幸中的万幸”。

幸存者何塞·因西亚特说:“他们不久就会获救,整个世界与他们同在。”

几名前来“打气”的幸存者高喊:“智利,万岁!”他们还说,将把一面乌拉圭国旗留在这里,以展示拉丁美洲人民的团结。

1972年10月13日,乌拉圭克里斯廷斯英式橄榄球队及家属一行45人乘乌拉圭空军一架F-227型飞机前往智利参加友谊杯赛,飞机飞越安第斯山时因特大暴风雪而坠落,21人当场丧生。24名幸存者中,8人在逃生时被雪崩夺去生命,16人于同年12月22日之前陆续走出雪域,最终获救。

这段感人经历随后被写成小说《活着:安第斯幸存者的故事》,再由电影《天劫余生》搬上银幕。

图说天下



外长辞职

9月4日,韩国外交通商部长官柳明桓在首尔表示,他为女儿“特招”事件引起的争议负责,并决定辞职。这是柳明桓2009年11月17日在首尔参加新闻发布会的资料照片。(新华社发)



储户挤兑

9月4日,在阿富汗首都喀布尔,人们在阿富汗喀布尔银行的一家营业厅门口排队取款。美国媒体近日有关喀布尔银行负债超过“3亿或4亿美元”的报道引发银行储户担忧。连日来,不少储户赶到喀布尔银行各家分行,试图取出存款。(新华社发)



军营遭袭

9月5日,在俄罗斯达吉斯坦共和国布伊纳克斯市一处军营,调查人员正在检查爆炸现场。布伊纳克斯市这座军营当天凌晨遭自杀式汽车炸弹袭击,导致至少5人死亡,39人受伤。(新华社发)

英国15岁少年进剑桥

理想是成为数学家,攻克黎曼猜想



英国15岁少年阿伦·费尔南德斯(如图)今年10月将进入剑桥大学菲茨威廉学院攻读数学,成为这所名校自1773年以来最年轻的学生。而这将是他首次进入学堂学习。

这名天才数学少年对即将到来的大学生活满怀憧憬。

“进入剑桥,我感到兴奋。我期待着进入课堂听讲座。”英国《每日邮报》2日援引费尔南德斯的话报道,“我已经开始看第

一学年的教科书,还可以,并不是太难。”

费尔南德斯从未接受过正规学校教育,唯一的老师是父亲尼尔。数年来,他多次打破英国教育纪录。

2001年,5岁的费尔南德斯通过普通中等教育证书(GSCE)数学考试,成为这一证书最年轻的获得者。

两年后,费尔南德斯在GSCE数学考试中取得A+成绩。后来,他还获得了高等数学的A。

今年1月,剑桥大学向费尔南德斯“伸出橄榄枝”,提出只要他在GSCE物理考试中拿到A-,即被录取,结果他得了A+。

剑桥大学要求他拓宽知识面,参加与数学、物理无关的一些科目的GSCE考试。于是,费尔南德斯今年夏天拿到了英语文学A+、法语A+和英语语言A的好成绩。

此外,他还写过一本关于莎士比亚戏剧的书,眼下正与出版商洽谈出版事宜。

入学后,费尔南德斯将和父亲一起在剑桥租房居住,母亲希尔德则留在萨里郡的家中。

费尔南德斯明确知道,自己的理想是成为一名数学家,攻克黎曼猜想。德国数学家乔治·黎曼1858年假设,关于素数方程的所有有意义的解都在一条直线上。

(据新华网)

一周国际新闻回眸

巴以和谈艰难重启 智利矿工坚守求生

□郭宁康

面对持枪劫持10多名游客的萨多萨,菲警方却作出不狙杀劫匪的决定,因为他们想在解救人质的同时“救助曾经的同事”,最终血案发生了。上周媒体曝出的这一消息让人吃惊。错估形势?是非不分?菲警方的做法很难让人理解。香港调查组上周登上被劫客车开始勘验现场。真相到底如何?我们拭目以待。

7年之后,美军终于结束了在伊拉克的作战任务。当初去的时候,美国人打着要给伊拉克人民带来自由的旗号;如今走的时候,美国人又说是为了把主权还给伊拉克人民。然而,事实远没有这番美好,美军留下的是一个教派冲突猖獗、国家千疮百孔、暴力袭击层出不穷的烂摊子。记者受邀去参加有美国副总统参加的驻伊美军任务转换仪式,都需要特别

穿上厚重的防护装备,还被告知不能同乘一辆车,以免被“一锅端”,可见美军的尴尬。或许正如媒体所言,这只是一场美国自导自演的“胜利”罢了。

在美国的力促之下,中断一年多的中东和谈在华盛顿重启了。以色列总理内塔尼亚胡宣称,以方已经准备好作出“历史性的让步”,巴勒斯坦权力机构主席阿巴斯也称和平协议有望在一年内达成。然而,和谈开始前夕,4名以色列平民被哈马斯打死,以方很快回应将恢复重建犹太人定居点。和平的曙光会不会再一次被扼杀?

上周最幸运的人要数美国小伙儿米格尔,他从纽约一座大楼的第39层坠下,“砸”进一辆红色道奇跑车里,竟然保住了性命。还有被困在地下700米的33名智利矿工也算幸运,他们依靠救援人员打通的一条直径约15厘米的通道,已经坚持快一

个月了,上周还吃上了久违的热饭菜。尽管救援工作预计要持续4个月,但我们相信他们一定能等到重返地面、重新回到亲人身边的那一天。

墨西哥湾漏油事件发生几个月以来,事主英国石油公司竟支出9300万美元的广告费,是去年同期的3倍多。企业形象固然重要,但在墨西哥湾沿岸居民和动物都在惨遭毒害的时候,英石油却把大把的钱砸在这上面,怎能不让人气愤。

一名正在服刑的委内瑞拉黑帮头目,竟然径直走出监狱大门,溜之大吉,难怪委内瑞拉内政和司法部部长艾萨米会怒斥腐败。说起腐败,上周还有一则涉嫌腐败的消息值得关注:李明博政府中最“长寿”的部长、韩国外交通商部长官柳明桓,被曝给女儿“开后门”招进外交部,最终其公开致歉并以辞职收场。

英石油漏油油井威胁解除

墨西哥湾漏油事件救灾总指挥萨德·艾伦4日说,英国石油公司漏油油井不再对墨西哥湾构成威胁。

艾伦4日宣布,新安装的防喷阀和先前注入的水泥成功堵住漏油油井,使它不再对墨西哥湾构成威胁。

英石油工程人员3日移除墨西哥湾漏油油井的失效防喷阀,成功安置新阀门。

“和处在生产状态下的普通油井一样,这一油井现在安全。”艾伦说,“我们已经消除油井威胁。”

英石油发言人尼尔·查普曼4日说,起吊漏油油井的失效防喷阀作业将延迟至5日完成。

防喷阀用于油井出现意外时阻止原油泄出。但事故油井发生爆炸后,作业人员试图启动防喷阀没有成功,导致大量原油外泄。(新华)